A szén-tetraklorid forraspontja alacsonyabb a viz forraspontjanal, mert...

A) a szén-tetraklorid molekulai kozott csak diszperzids, mig a vizmolekuldk kdzott
hidrogénkotések is kialakulnak.

B) a szén-tetrakloridban kialakul6 dipdlus-dipolus kdlcsonhatasok gyengébbek a
vizben kialakul6 mésodlagos kotéseknél.

C) a szén-tetraklorid stirtisége lényegesen nagyobb a viz stirtiségénél.

D) a vizben kialakul6 kovalens kotések energidja majdnem kétszerese a
széntetrakloridban 1év6 kovalens kotések energidjanak.

E) folyadék halmazallapotban a nagyméretii szén-tetraklorid molekulak kozott
kialakul6 hézagokban, forraskor konnyen kialakulnak gézbuborékok.

Molekulaja sikalkatu, vizes oldata semleges kémhatasu:
A) glicin

B) formamid

C) metil-amin

D) fenol

E) piridin

Melyik sor tartalmazza helyesen a vegyiileteket novekvo forraspontjuk szerint?
A) Dietil-éter, etil-formiat, butanon, butanol, propansav.
B) Dietil-éter, butanon, etil-formiat, butanol, propansav.
C) Dietil-éter, etil-formiat, butanon, propansav, butanol.
D) Etil-formiat, dietil-éter, butanon, propansav, butanol.
E) Etil-formiat, dietil-éter, propansav, butanon, butanol.

Melyik sor tartalmazza novekvo forraspontjuk sorrendjében a vegyiileteket?
A) butan, ecetsav, 2-metilpropan, propil-alkohol, propanal
B) butan, 2-metilpropan, propanal, ecetsav, propil-alkohol
C) propanal, propil-alkohol, 2-metilpropan, butan, ecetsav
D) 2-metilpropan, butan, propanal, propil-alkohol, ecetsav
E) butan, 2-metilpropan, propanal, propil-alkohol, ecetsav

A kovetkezo vegyiiletek koziil melyiknek a legmagasabb a forraspontja?
hexan-1-ol, 2,3-dimetilbutan-2-ol, pentansav, etil-acetat, dipropil-éter

A) A hexan-1-olnak, mert erds hidrogénkdtések alakulnak ki a molekuléi kozott.
B) A 2,3-dimetilbutan-2-olnak, mert ennek molekulai a leginkabb gémbszertiek.
C) A pentansav, mert molekulai két hidrogénkotéssel dimereket képeznek.

D) Az etil-acetatnak, mert ez ionvegyiilet, a tobbi molekularacsos.

E) A dipropil-éternek, mert molekulai lancszertiek.

Melyik sor tartalmazza a vegyiileteket novekvo forraspontjuk sorrendjében?
A) Butan, 2-metilpropan, etil-metil-amin, propan-1-ol
B) 2-metilpropan, butan, etil-metil-amin, propan-1-ol
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C) Butan, 2-metilpropan, propan-1-ol, etil-metil-amin
D) 2-metilpropan, butan, propan-1-ol, etil-metil-amin
E) Etil-metil-amin, propan-1-ol, 2-metilpropan, butan

Mi a szabalyos neve annak a telitetlen, egyértékii alkoholnak, amelynél fellép a
geometriai izoméria?

A) Pent-2-én-4-ol

B) Pent-3-én-2-ol

C) Prop-1-én-1-ol

D) But-2-én-3-ol

E) But-3-én-2-ol

Az etanol...

A) propansavval alkotott észtere az etil-acetat.

B) molekuléi k6zott fellépd legerdsebb masodrendii kotés a dipdlus-dipolus
kolesonhatés.

C) vizes oldata enyhén savas kémhatas.

D) tomény kénsavval vald kolcsonhatasaval, 130 °C-on etén allithato el6.
E) magas homérsékleten képes a réz(Il)-oxidot elemi rézz¢é redukalni.

Melyik vegyiilet nem reagal megfelel6 toménységii natrium-hidroxid-oldattal?
A) Etil-klorid

B) Metil-formiat

C) Fenol

D) Metil-alkohol

E) Terilén

Az alabbi tulajdonsagok melyik vegyiiletet jellemzik a felsoroltak koziil?
Standard nyomason és 25 °C-on gazhalmazallapoti, vizben jol oldodo vegyiilet.
A vegyiiletben a hidrogén- és oxigénatomok szamanak aranya 2:1.

A) Etanol

B) Etén

C) Formaldehid

D) Aceton

E) Glikol

A glicerin...

A) a tercier alkoholok kozé tartozik.

B) vizzel val6 elegyedése szobahdmérsekleten korlatozott.
C) hazi szappanf6zés soran is keletkezik.

D) vizes oldata enyhén ligos kémhatésu.

E) éterszdrmazékai a zsirok.

A hangyasavra vonatkozo allitasok koziil melyik a helyes (hibatlan)?
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B) A Fehling-reakco soran ecetsavva oxidalodik.
C) Az eziisttiikkorproba sordn az eziistionok szén-dioxidda redukaljak.
D) Vizes oldata a bromos vizet elszinteleniti.

E) Tomény kénsavval valo reakcidja soran megfeleld koriilmények kozott szén-dioxid

gaz fejlodik.

A 0,100 mol/dm?3-es hangyasav- és a 0,100 mol/dm3-es ecetsavoldatot hasonlitjuk

oszsze. Vizsgalja meg a kovetkez6 allitasokat!

a) A hangyasavoldat pH-ja nagyobb.

b) A hangyasav disszociaciéfoka nagyobb.

¢) Csak a hangyasavoldat képes elszinteleniteni a bromos vizet.

d) Csak az ecetsavoldat képes a mészkovet gazfejlodés kozben oldani.

Allapitsa meg, melyek a helyes megallapitisok a fentiek koziil!
A) Csak az a) allitas.

B) Csak az a) és d) allitas.

C) Csak a b) és c) allitas.

D) Csak az a) ¢és c) allitas.

E) Csak a b) és d) allitas.

Valassza ki az alabbiak koziil a helyes allitast!

A) Az ecetsav vizes oldatanak pH-ja minden esetben nagyobb, mint a sdsav pH-ja.
B) Az ecetsav erdsen lugos kozegben, melegités hatasara adja az eziisttiikorprobat.
C) Az ecetsav €s a hangyasav egyarant erds sav.

D) Az ecetsavra és a hangyasavra is jellemz0, hogy dimereket képez.

E) A hangyasav bromos vizzel metanolld redukalhato.

Szerves vegyiiletek eloallitasaval kapcsolatban melyik allitas hibas?
A) Etén el6allithato etil-alkoholbdl vizeliminacidval.

B) Etin kalcium-karbid és viz reakciojaval allithato eld.

C) Etil-alkohol enyhe oxidacidjaval formaldehid képzodik.

D) Az izopropil-alkohol enyhe oxidaciojakor aceton képzddik.

E) Etil-alkoholbdl, tomény kénsav segitségével, dietil-éter is eldallithato.

Mely vegyiiletcsoportba tartozo vegyiiletek nem tartalmaznak észterkotést?
A) alkil-alkanoatok

B) szappanok

C) zsirok

D) viaszok

E) gyiimdlcsészterek
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A natrium-acetat vizben valé oldédasakor a keletkezo ecetsav Bronsted-féle
bazisparja...

A) a vizmolekula.

B) a natriumion.

C) a hidroxidion.

D) az acetation.

E) 6nmaga.

Melyik az a sor, amely novekvo saverosségiik szerint tiinteti fel a savakat?
A) Hangyasav, ecetsav, fenol, szénsav, hidrogén-klorid.
B) Szénsav, fenol, hangyasav, ecetsav, hidrogén-klorid.
C) Fenol, szénsav, ecetsav, hangyasav, hidrogén-klorid.
D) Fenol, szénsav, hangyasav, ecetsav, hidrogén-klorid.
E) Hidrogén-klorid, hangyasav, ecetsav, fenol, szénsav.

Melyik sor fejezi ki helyesen az anyagok azonos koncentraciéju oldatainak pH-
novekedési sorrendjét?

A) hangyasav, ecetsav, etanol, Na-formiat, Na-etoxid

B) ecetsav, hangyasav, etanol, Na-etoxid, Na-formiat

C) hangyasav, ecetsav, etanol, Na-etoxid, Na-formiat

D) etanol, Na-etoxid, Na-formiat, ecetsav, hangyasav

E) hangyasav, etanol, ecetsav, Na-etoxid, Na-formiat

Melyik sor tartalmazza a vegyiileteket novekvo forraspontjuk sorrendjében?
A) ecetsav, izopropil-alkohol, aceton, etil-metil-éter
B) ecetsav, izopropil-alkohol, etil-metil-éter, aceton
C) etil-metil-éter, aceton, ecetsav, izopropil-alkohol
D) aceton, etil-metil-éter, izopropil-alkohol, ecetsav
E) etil-metil-éter, aceton, izopropil-alkohol, ecetsav

Melyik sor tartalmazza az anyagokat novekvo forraspontjuk sorrendjében?
A) Metil-formiat, aceton, ecetsav, izopropil-alkohol
B) Aceton, metil-formiat, izopropil-alkohol, ecetsav
C) Ecetsav, izopropil-alkohol, aceton, metil-formiat
D) Metil-formiat, aceton, izopropil-alkohol, ecetsav
E) Izopropil-alkohol, metil-formiat, aceton, ecetsav

Natriummal reagal, és adja az eziisttiikorprobat:
A) Acetaldehid

B) Hangyasav

C) Etil-alkohol

D) Fenol

E) Glicin
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Melyik sor az, melyben mindkét feltiintetett anyag fémkivalas kozben reagal
ammonias eziist-nitrat-oldattal?

A) Maltoz és etanol

B) Cellobidz és dietil-éter

C) Gliik6z és hangyasav

D) Formaldehid és aceton

E) Etanal és szachardz

Melyik megallapitas helytelen a hagyomanyos szappannal kapcsolatosan?
A) Vizben oldva micellas (asszociacids) kolloid rendszert képez.

B) Csokkenti a viz feliileti fesziiltségét.

C) A vizes oldatban lugos kémhatast okoz.

D) A kemény viz egyes ionjaival csapadékot képez.

E) Zsirok savas hidrolizisével allithato eld.

Melyik anyag molekulija tartalmazza a legtobb kiralis szénatomot?
A) Tejsav

B) Fruktoz

C) Gliikkoz

D) Maltoz

E) Szacharéz

Melyik az a molekula, amely a B-D-gliikoz tiikorképi parja?
A) o-D-gliikoz
B) B-D-fruktoz
C) a-L-glikoz
D) B-L-gliikoz
E) B-L-fruktoz

Valassza ki az alabbiak koziil a sz6locukorra vonatkozo hibas allitast!
A) A sz6ldcukor kirdlis vegytilet.

B) A sz6lécukor molekulaja formil-, keto- és hidroxilcsoportot tartalmaz.
C) A szdlécukor vizben jol oldodik.

D) A szdldcukor vizes oldatdban egyidejiileg tobb izomerje 1étezik.

E) A celluléz és a keményitd hidrolizisének is sz6ldcukor a végterméke.

A szolocukor, a répacukor és a celluloz melyik két vizsgalattal azonosithat6?
A) Vizben val6 oldas, eziisttiikkdrproba.

B) Vizben valo oldas, kémhatas vizsgalata.

C) Vizben valo oldas, biuret-proba.

D) Melegités, reakcio jodoldattal.

E) Melegités, xantoprotein-reakcio.



29. Melyik szénhidrat gyiiriis molekulajaban talalhaté a legtobb Kiralis szénatom?
A) szolocukor
B) gytimolcscukor
C) répacukor
D) maltoz
E) riboz

30. A D-gliikoz és a D-fruktoz....
A) enantiomerpar.
B) cisz-transz izomerek.
C) konstithcids izomerek.
D) optikai izomerek.
E) kiilonbozo sszegképlett vegyiiletek.

31. A kovetkezo szénhidratok koziil hanyra igaz, hogy vizben oldodik, és oldata
pozitiv Fehling-probat ad? Gliikoz, fruktoz, szachardz, cellobioz, keményito.
Al
B) 2
C)3
D) 4
E)5

32. A B-D-gliikoz és a B-D-fruktoz...
A) molekulai tiikorképi parok.
B) egyarant aldohexoz.
C) nyilt ld&ncu molekuldja pontosan négy darab hidroxilcsoportot tartalmaz.
D) gytiris molekuldja oxocsoportot is tartalmaz.
E) vizes oldata pozitiv Fehling-probat ad.

33. A cellobioz...
A) a cellul6z hidrolizisével eléallithato, redukalo diszacharid.
B) a rib6z konstitlcios izomere.
C) a keményitd hidrolizisével eléallithatd, nem redukald diszacharid.
D) molekulajdban a szén-, hidrogén- és oxigénatomok ardnya 1:2:1.
E) felépitésében gliikkoz- és fruktozmolekulak is részt vesznek.

34. A CsH1107P dsszegképlet egy monoszacharid foszforsavval alkotott észterének
oszszegképlete. Melyik monoszacharidrol lehet szo?
A) 2-dezoxiriboz
B) riboz
C) gliikoz
D) fruktoz
E) glicerinaldehid



35. Melyik hamis az alabbi allitasok koziil?
A) A gliikdz nyilt lanct molekulaja tobb kiralitdscentrumot tartalmaz, mint a frukt6z
nyilt lanct molekulaja.
B) A glicerinaldehid és az 1,3-dihidroxi-aceton konstitucios izomerek.
C) A keményité Lugol-oldattal valo kolcsonhatasaban jellegzetes, kék szin jelenik
meg.
D) A fehérjemolekuldkban az aminosavak sorrendjét szekvencianak nevezziik.
E) A keményit6t és a cellulozt is a-D-gliikkdz-molekulédk épitik fel.

36. Melyik vegyiilet tartalmaz pontosan egy nitrogénatomot?
A) Pirimidin.
B) Imidazol.
C) Glicin.
D) Szalicilsav.
E) Karbamid.

37. Melyik allitas hamis a piridinre?
A) Aromas vegyiilet.
B) Vizben oldédik.
C) Gyenge bazis.
D) Brommal szubsztiticios reakcidban vesz részt.
E) Nukleinsavak alkotorésze.

38. Az amidkotésre vonatkozé allitasok koziil melyik helyes?
A) Az amidkoétés erds masodrendii kotés.
B) Az amidkotést alkoté atomok egy sikban helyezkednek el.
C) Az amidkotésben 1évo oxigénhez nem tartozik nemkdotd elektronpar.
D) Az amidkotést tartalmazé vegyiiletek ionkétéssel kapcesolddnak egymashoz.
E) Az amidkotések a fehérjék harmadlagos szerkezetének fenntartoi.

39. Az acetamidra vonatkozo allitasok koziil az egyik hibas. Melyik az?
A) Az N-metilformamid konstitliciés izomere.
B) Molekuldjaban két elektronpar delokalizalodik.
C) Halmazéaban hidrogénkotést alakul ki.
D) Folyadék halmazallapott (25 °C-on, légkdri nyomason).
E) Vizben jol oldodik.

40. Az alabbi anyagok elemi 6sszetételének vizsgalata soran melyik esetben nem
mutathatoé ki nitrogén?
A) Purin
B) Vajsav
C) Formamid
D) Glicin
E) Anilin
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Az alabbiak koziil melyik vegyiilet szilard halmazaban a legerdsebb a
racsosszetarto ero?

A) Formaldehid

B) Metanol

C) Ecetsav

D) Glicin

E) Metil-amin

Melyik hamis az alabbi allitasok koziil?

A) A pirrol bromszubsztitucioja katalizator nélkiil is lejatszodo, erdsen exoterm
folyamat.

B) A piridin vizes oldata enyhén lagos kémhatasu.

C) A pirrol korlatlanul elegyedik vizzel.

D) Az imidazol szobahdmérsékleten kristalyos, szilard anyag.

E) A pirimidin és a benzol molekuldja azonos szamu elektront tartalmaz.

Melyik allitas nem igaz a glicinre?

A) Szilard allapotban molekularacsos anyag.

B) Fehér, szilard anyag (25 °C, standard nyomas).
C) Nincs kiralis szénatomja.

D) Savként és bazisként is viselkedhet.

E) A fehérjék épitokove.

A kovetkezo anyagokat tojasfehérje-oldathoz adva melyik esetben nem csapodik
ki a fehérje?

A) hig ammoniaoldat hatisara

B) natrium-klorid hatasara

C) réz(I1)-szulfat-oldat hatasara

D) tomény salétromsavoldat hatasara

E) 6lom(11)-nitrat-oldat hatasara

Ha egy DNS-ben a timinegységek a nukleotidok 15%-at teszik ki, akkor hany %
citozint tartalmaz ez a DNS?

A) 15%

B) 30%

C) 35%

D) 70%

E) 85%

Melyik az az allitas, mely a DNS és az RNS molekuldjara egyarant igaz?
A) Molekuldja D-ribozt tartalmaz.
B) Molekul4ja tartalmaz hidrogénkdtéseket.
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C) Molekul4ja timint tartalmaz.
D) Molekuldja uracilt tartalmaz.
E) Molekulaja kettds hélixbe rendezddik.

Mi a képlete a DNS hidrolizise soran képzodo szénhidratnak?
A) CsH100s.

B) CsH1004.

C) CeH120e.

D) C12H22011.

E) C12H24012.

A nukleinsavak kémiai szerkezetiiket tekintve:

A) poliamidok.

B) poliészterek.

C) poliéterek.

D) polimerizécioval képzddott természetes vegyiiletek.

E) olyan polimerek, amelyeket elsdsorban ionk&tések tartanak dssze.

Melyik allitas nem igaz a DNS-re?

A) A nukleotidokban a bazisok glikozidkotéssel kapcsoldodnak egy aldopentdzhoz.
B) Hidrolizise sordn azonos anyagmennyiségii adenin és az uracil keletkezik.

C) A kettds hélixet hidrogénkdotések tartjak fenn.

D) A purinbazisok szama megegyezik a pirimidinbazisok szamaval.

E) A nukleotid egységek észterkotéssel kapcsolodnak dssze.

Kellemetlen, szuros szagu anyag a...
A) metil-amin.

B) foszforsav.

C) glicerin.

D) szén-monoxid.

E) glicin.

Melyik sor tartalmazza a vegyiileteket névekvo forraspontjuk sorrendjében?
A) 2-metilpropan, propil-amin, butan, propan-1-ol
B) 2-metilpropan, butan, propan-1-ol, propil-amin
C) butan, 2-metilpropan, propan-1-ol, propil-amin
D) butan, 2-metilpropan, propil-amin, propan-1-ol
E) 2-metilpropan, butan, propil-amin, propan-1-ol

Vizzel korlatlanul elegyedik, a bromos vizet elszinteleniti:
A) metil-vinil-éter

B) etén

C) pirrol
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D) benzol
E) hangyasav

Az alabbi vegyiiletek koziil melyik tiszta folyékony vagy szilard halmazaban nem
fordul el6 hidrogénkotés?

A) Piridin

B) Hangyasav

C) Acetamid

D) Gliikoz

E) Metanol

Szobahémérsékleten és standard légkori nyomason gaz-halmazallapotu,
jellegzetes szagu vegyiilet a...

A) piridin.

B) dietil-éter.

C) metil-amin.

D) sztirol.

E) propan.

Melyik igaz az alabbi allitasok koziil?

A) A fehérjék savas hidrolizisében foszforsav is keletkezik.

B) A DNS-molekulaban az adenin bazisparja mindig uracil.

C) Az amidok vizes oldatban erds bazisként viselkednek.

D) Az adenin, citozin és a guanin a DNS- és RNS-molekulak hidrolizisének termékei.
E) Az RNS hidrolizise aldohexozt is eredményez.

A brommal mar szobahomérsékleten, katalizator nélkiil is szubsztiticios
reakcioba lép:

A) benzol

B) benzin

C) piridin

D) pirimidin

E) pirrol

Melyik sorban tiintettiik fel az anyagokat novekvo forraspont szerint?
A) Hidrogén-fluorid, hidrogén-klorid, hidrogén-jodid.

B) 2,3-dimetilbutan, pentan-2-ol, dietil-metil-amin.

C) Ammonia, viz, hidrogén-fluorid.

D) Propanon, propan-1-ol, propansav.

E) Fluor, brom, klor.



58. Szobahomérsékleten és légkori nyomason az egyetlen szilard anyag a felsoroltak
koziil a...
A) karbamid.
B) metil-amin.
C) piridin.
D) formamid.
E) pirrol.

59. A felsoroltak koziil hany vegyiilet szilard halmazara jellemzd, hogy a legerdsebb
racsosszetarté ero a hidrogénkotés?
Fenol, acetaldehid, szolocukor, piridin, karbamid.
Al
B) 2
C)3
D)4
E)5

60. Melyik sor tartalmazza a vegyiileteket forraspontjuk névekvo sorrendjében?
A) 2-metilpropan, butan, propil-alkohol, propil-amin, ecetsav
B) 2-metilpropan, butan, ecetsav, propil-alkohol, propil-amin
C) butan, 2-metilpropan, propil-amin, ecetsav, propil-alkohol
D) ecetsav, butan, 2-metilpropan, propil-amin, propil-alkohol
E) 2-metilpropan, butan, propil-amin, propil-alkohol, ecetsav

61. Kozonséges koriilmények kozott brommal nem lép reakcioba...
A) a sztirol.
B) az olajsav.
C) a piridin.
D) a pirrol.
E) az izoprén.

62. Melyik szerves vegyiilet molekuldja nem tartalmaz kiralis szénatomot?
A) Glicerinaldehid
B) Tejsav
C) 3-metilhexan
D) Glicin
E) 1,2-dibrompropan

63. Vizben gyengén old6dé, szobahémérsékleten szilard halmazallapoti anyag,
melynek vizes oldataban pH < 7:
A) Karbamid
B) Fenol
C) Piridin
D) Glicerin



E) Anilin



